

Κανένας χειμώνας δεν κράτησε για πάντα -
καμία άνοιξη δεν έχασε τη σειρά της.
Hal Borland



Κόσμος και... **μη**

Επιμέλεια ΓΙΩΡΓΟΥ ΧΑΤΖΗΒΑΣΙΛΗ

ΧΟΝΤΡΑΙΝΕΙ ΤΟ ΠΑΙΧΝΙΔΙ ΣΤΗΝ ΑΝΑΤΟΛΙΚΗ ΜΕΣΟΓΕΙΟ
**Κορυφαίος αμερικανός επίσημος
στην Τουρκία για διαβουλεύσεις**

ΕΝΤΑΤΙΚΟ ΠΑΡΑΣΚΗΝΙΟ ΓΙΑ Ν' ΑΠΟΦΕΥΧΘΕΙ Η ΣΥΓΚΡΟΥΣΗ

Ο διευθυντής της Αμερικανικής Εθνικής Αντικατασκοπίας, Τζέιμς Κλάπερ, πραγματοποίησε επείγουσα επίσκεψη στην Αγκυρα την περασμένη Κυριακή, καθώς οι Τούρκοι συνεχίζουν να κτυπούν τα τύμπανα πολέμου που απειλεί τρία μεγάλα αμερικανικά συμφέροντα, το αντιπυραυλικό δίκτυο για την αντιμετώπιση επίθεσης από το Ιράν, τα πετρέλαια και το Ισραήλ. Την περασμένη Κυριακή ο υπουργός Εξωτερικών της Τουρκίας, Αχμέτ Νταβίτογλου, είπε ότι το αμερικανικό σύστημα ραντάρ που πρόκειται να εγκατασταθεί στην περιοχή Μαλάτια της Τουρκίας δεν θα μοιράζεται με το Ισραήλ, εξουδετερώντας τη χρησιμότητά του. Τη Δευτέρα, η αμερικανική εταιρεία Noble Energy άρχισε τις έρευνες για φυσικό αέριο στα ύδατα της Κύπρου αγνοώντας τις τουρκικές απειλές, ενώ ο παλαιστίνιος ηγέτης Μαχμούντ Αμπάς ταξιδεύει στη Νέα Υόρκη για να προωθήσει το αίτημα αναγνώρισης της χώρας του από τα Ηνωμένα Έθνη με την ενθάρρυνση της Αγκυρας.

Αμέσως μετά την άφιξή του την Κυριακή βράδυ, ο κ. Κλάπερ άρχισε τις συζητήσεις με ανώτατα στρατιωτικά στελέχη και το υπουργείο Εξωτερικών της Τουρκίας. Αν και δεν έγιναν δηλώσεις, πιστεύεται ότι ο κ. Κλάπερ εκτελεί εντολές του προέδρου Μπαράκ Ομπάμα για ν' αποφευχθούν θερμά επεισόδια στη θάλασσα και τον αέρα ανάμεσα στην Τουρκία, Ελλάδα, Κύπρο και Ισραήλ στην Ανατολική Μεσόγειο, όπου κορυφώνεται η ένταση με τις τουρκικές απειλές για στρατιωτική παρέμβαση στις έρευνες για φυσικό αέριο.

Δεύτερος στόχος της επίσκεψής του κ. Κλάπερ στην Αγκυρα είναι να σταματήσουν οι ενέργειες του Μαχμούντ Αμπάς για αναγνώριση της Παλαιστίνης από τον ΟΗΕ. Οι Αμερικανοί πιστεύουν ότι η εμμονή του κ. Αμπάς στο θέμα αυτό, παρά τις αντιρρήσεις των ΗΠΑ, οφείλεται σε μια συζήτηση που είχε στο Κάιρο στις 12 Σεπτεμβρίου ο τούρκος πρωθυπουργός, Ταγίπ Ερντογάν, με τον παλαιστίνιο ηγέτη. Από τότε ο κ. Αμπάς απορρίπτει πεισματικά κάθε πρόταση να σταματήσει τις προσπάθειες για αναγνώριση της χώρας του, ακόμη και όταν μετά από την παρέμβαση του Τόνι Μπλερ, ο ισραηλίτης



ΣΚΙΤΣΑ ΜΕ ΑΛΗΘΕΙΕΣ ΤΗΣ ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗΣ ΜΑΣ ΖΩΗΣ...

πρωθυπουργός, Βενιαμίν Νετανιάχου, έδειξε διαλλακτικότητα σε μεγάλα προβλήματα όπως την αναγνώριση από τους Παλαιστίνιους του κράτους του Ισραήλ με τα σύνορα του 1967.

Η αρνητική στάση του κ. Αμπάς ακόμη και με την απειλή ότι θα μειωθεί η αμερικανική οικονομική βοήθεια στη χώρα του οφείλεται στις εγγυήσεις του κ. Ερντογάν πως η Τουρκία θα αποζημιώσει οικονομικά τους Παλαιστίνιους για οποιαδήποτε τέτοια μείωση εφόσον συνεχίσουν την πορεία τους προς τον ΟΗΕ.

Σημειώνεται ότι την ημέρα αυτής της συζήτησης στο Κάιρο, η Αγκυ-

ρα άφησε να διαρρεύσει η πληροφορία ότι η κυβέρνηση Ερντογάν έδωσε εντολή στο τουρκικό πολεμικό ναυτικό να σταματήσει πολεμικά πλοία του Ισραήλ που βρίσκονται στη ζώνη των 12 μιλίων και να εξουδετερώνονται τα όπλα τους. Στόχος αυτής της αποκάλυψης ήταν να εντυπωσιαστεί ο κ. Αμπάς για την σοβαρότητα των τουρκικών προθέσεων να αντιμετωπιστούν το Ισραήλ και οι ΗΠΑ και πως τα συμφέροντα των Παλαιστίνιων θα προστατευτούν αν συμμαχήσουν με την Αγκυρα.

Όπως φαίνεται, ο κ. Αμπάς ευθυγραμμίστηκε με τα σχέδια του Ερντογάν και αποφάσισε να συ-

γκρουστεί ο ίδιος με την Ουάσιγκτον και την Ιερουσαλήμ στα Ηνωμένα Έθνη, γι' αυτό την περασμένη Παρασκευή 16 Σεπτεμβρίου δεσμεύτηκε να κάνει αίτηση στο Συμβούλιο Ασφαλείας να γίνει μέλος του ΟΗΕ η χώρα του, παρά τις προειδοποιήσεις ότι θ' αποτύχουν αυτές οι ενέργειές του.

Αφού ούτε η διαλλακτικότητα του Ισραήλ δεν είχε αποτελέσματα οι ΗΠΑ ελπίζουν ότι ο κ. Κλάπερ θα πείσει τον κ. Ερντογάν να σταματήσει τις προσπάθειες του κ. Αμπάς στον ΟΗΕ. Σύμφωνα με τους Αμερικανούς, ο κ. Ερντογάν θα πρέπει να υποστηρίξει απ' ευθείας διαπραγματεύσεις ανάμεσα στο Ισραήλ και την Παλαιστίνη για έναν συμβιβασμό.

Να προσθέσουμε ότι ο κ. Κλάπερ έχει και εντολή να προειδοποιήσει τούς τούρκους ηγέτες να σταματήσουν τις απειλές για στρατιωτικές ενέργειες στην Μεσόγειο και πως δεν θα κατασκευαστεί το αντιπυραυλικό δίκτυο στην Τουρκία αν δεν υπάρξει συνεργασία με το Ισραήλ.

Στο μεταξύ, ο πρόεδρος Ομπάμα επρόκειτο να συναντηθεί χθες 20 Σεπτεμβρίου με τον Ερντογάν στα πλαίσια της γενικής συνέλευσης του ΟΗΕ στην Νέα Υόρκη με την ελπίδα ότι ο κ. Κλάπερ θα είχε εξομαλύνει τις ανωμαλίες στις σχέσεις ανάμεσα στην Τουρκία και τις ΗΠΑ.

Όπως βλέπουμε το παιχνίδι στην Ανατολική Μεσόγειο έχει χοντρώνει, αλλά τί κάνει η ελληνική κυβέρνηση; Ο πρωθυπουργός Γιώργος Παπανδρέου θ' απουσιάζει από την Νέα Υόρκη όπου θα γίνουν πολύ σημαντικές διαπραγματεύσεις για ζωτικά θέματα που αφορούν και την Ελλάδα, ενώ το υπουργείο Εξωτερικών συμβουλεύει την Τουρκία να δείξει... μετριοπάθεια. Με λίγα λόγια, γι' άλλη μια φορά η Ελλάδα δεν θα συμμετέχει σε ιστορικής σημασίας διαπραγματεύσεις που την αφορούν, επειδή οι πολιτικοί της ζουν στο δικό τους κόσμο.

Αχ, πόσο ζηλεύω τούς Τούρκους, τούς Ισραηλίτες, τούς Κύπριους και τούς Παλαιστίνιους και τί κρίμα που η Ελλάδα μας έχει περιοριστεί στον Γιώργο και τον Αντώνη, δυο φίλους από τα παλιά που δεν ξέρουν τα τρία κακά της μοίρας τους, αλλά φιλοδοξούν να... σώσουν την πατρίδα μας!

Ο "επαναστάτης" Καντάφι

Ξεκίνησε σαν αγνός επαναστάτης, μετάλληχτηκε σε αδιάσπαστο τρομοκράτη και εξελίχτηκε σε φίλο και εταίρο της Δύσης με συγγνώμες και δωροδοκίες, αλλά όπως όλοι σχεδόν οι δικτάτορες είχε κακό τέλος όταν ξεχείλισε η οργή του καταπιεσμένου λαού του. Γράφω για τον γραφικό Μουάμαρ Καντάφι που ευγενικές ψυχές θέλουν να τον κάνουν ήρωα επειδή οι Δυτικοί στράφηκαν εναντίον του για να περισώσουν ό,τι μπορούν πριν πέσουν στα χέρια των ισλαμιστών και της αλ Κάιντα. Το ίδιο έκαναν και στην Αίγυπτο όταν είδαν ότι ο προδότης σύμμαχός τους και υπάλληλος του Ισραήλ, Χόσι Μουμπάρακ, θα έχανε σίγουρα την εξουσία. Ο Καντάφι δεν είναι ήρωας, αλλά ένας

σύγχρονος σουλτάνος που ζούσε τις δικές του χίλιες και μία νύχτες με τους πλειμπόγιους του (όπως τα εγκληματικά τσογλάνια του Σαντάμ) σπαταλώντας τον εθνικό πλούτο της χώρας του.

Οι φωτογραφίες από τα παλάτια της οικογένειάς του αποκαλύπτουν το μέγεθος της διαφθοράς, αλλά συγκλονιστικές είναι και οι αποκαλύψεις για την σκληρότητα του καθεστώτος του. Χαρακτηριστικά, μια από τις νύφες του βασάνιζε την Αιθίοπα υπηρέτριά της με το ηλεκτρικό σίδερο, όπως πριν πολλά χρόνια υπέφερε η Σπιριδούλα στην Κερατέα από την "κυρία" της που... σιδήρωνε κυριολεκτικά το κορμάκι της μικρούλας υπηρέτριας. Συμπέρασμα; Δεν υπάρχουν καλοί δικτάτορες, μόνο διαβάθμιση στο μέγε-

θος των εγκλημάτων εναντίον των λαών τους για τα οποία πρέπει να τιμωρούνται παραδειγματικά...

Καλόο!

- Μπαμπά πώς ήρθα στον κόσμο;
"Γιε μου, γνώρισα τη μητέρα σου κάνοντας chat στο Internet... Δώσαμε ραντεβού σ' ένα cyber-cafe... Λίγο αργότερα, μέσα στις τουαλέτες, κάναμε μια σύνδεση στο ίδιο δίκτυο... Η μαμά έκανε μερικά downloads με το memory stick του μπαμπά, αλλά πριν ο μπαμπάς προλάβει να κάνει upload... αντιληφθήκαμε ότι δεν είχαμε εγκαταστήσει ένα firewall και πλέον ήταν αργά για delete ή cancel... κι έτσι, 9 μήνες αργότερα, βρεθήκαμε με ιό!"

Ακόμη ένα: Ο πατέρας του Τοτού, ρώτησε το γιο του που ήταν 10 χρόνων, αν ήξερε για τον πολλαπλασιασμό των πουλιών, των μελισσών, των φυτών κλπ

- Δε θέλω να μάθω, έβαλε τις φωνές ο Τοτός και ξέσπασε σε κλάματα.

Μπερδεμένος ο πατέρας, τον ρώτησε τι του συνέβαινε.

- Καλέ μπαμπά, είπα με λυγμούς ο Τοτός, σε ηλικία των 6 χρόνων, μου είπατε ότι δεν υπάρχει Αϊ Βασίλης. Στα 7, άκουσα ότι δεν υπάρχει κουελάκι το Πάσχα να μας φέρνει τ' αυγά. Στα 8, ότι δεν υπάρχουν νεραίδες και ότι ήταν βλακεία που πετάγαμε τα δόντια στα κεραμίδια. Αν μου πεις τώρα ότι οι μεγάλοι δεν πηδάνε, ε, δεν αξίζει τον κόπο να ζει κανείς!